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            ZVEZA ZDRUŽENJ BORCEV  

ZA VREDNOTE NARODNOOSVOBODILNEGA

                            BOJA SLOVENIJE  
            Einspielerjeva 6, 1000 Ljubljana
       tel. 01 434 44 45 - fax: 01 434 41 17



  

         e-mail: info@zzb-nob.si                                              

Številka:    65-1/21
Ljubljana,  19. 1. 2021 
»SVOBODNA BESEDA ZA VSE ČLANE«
Okrožnica združenjem in društvom v ZZB NOB Slovenije
Spoštovani tovarišice in tovariši!

Aprila 2019 smo na glavnem odboru prižgali zeleno luč projektu »Svobodna beseda za vse člane«. S tem smo od takratnih manj kot 3.000 naročnikov revije, prešli na obliko časopisa. Tako smo z naklado presegli 12.000 izvodov mesečno in to za samo 5 evrski letni članski prispevek! 
V letu, ki je pred nami, bomo ta projekt nadgradili v skladu z zastavljenimi cilji tako, da bodo vsi člani zveze borcev prejemali naše glasilo. Tako bodo članice in člani o našem delu informirani iz prve roke. Glede na okoliščine doma in po svetu je takšna odločitev nujna, podobno so organizirane tudi sorodne veteranske organizacije. 
Glavni odbor ZZB NOB Slovenije je januarja 2021 na svoji dopisni seji odločil, da naše glasilo Svobodna beseda odslej avtomatično prejemajo vsi člani Zveze borcev. To v praksi pomeni, da bodo članice in člani prejemali Svobodno besedo s plačilom enotne članarine 15 EUR, od katere se bo 5 EUR po članu odvedlo Zvezi. Preostanek članarine seveda ostane združenjem. Za ta namen bodo člani mesečno v domače poštne nabiralnike prejemali časopis Svobodna beseda. 
Svobodno besedo želimo poslati v vsako gospodinjstvo naših članov. Zato bodo tam, kjer na enem naslovu biva več članov, prejemali samo po en izvod in tudi plačali samo en izvod.
Za člane, ki so po internih aktih združenj opravičeni plačila članarine oz. plačujejo samo evidenčni evro, predlagamo, da znesek za Svobodno besedo, dodatnih pet evrov poravnajo člani sami, ali pa ta strošek nosi združenje. Če finančna situacija in okoliščine ne dopuščajo kritja teh stroškov, se združenje lahko tudi odloči, da ti člani ne prejemajo glasila. Odločitev o tem je v avtonomiji vsakega združenja. 

Za Zvezo je ključen podatek seznam članic in članov z vsemi naslovnimi podatki (prejemnikov glasila), ki nam ga boste do 31. marca 2021 dostavili v Excel datoteki. Na te naslove bomo z aprilom pričeli pošiljati Svobodno besedo za novo obdobje, ki velja od aprila 2021 do aprila 2022.

Za vse tehnične potankosti je dosegljiva strokovna sodelavka Zveze Romana Jemec, na elektronskem naslovu romana.jemec@zzb-nob.si ali na telefonu 01 434 44 45.   

Tovariški pozdrav!
Aljaž Verhovnik

generalni sekretar
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